

Закономерный результат мудрой политики

Председатель УМК встретился с верховным представителем Альянса цивилизаций ООН

Председатель Управления мусульман Кавказа (УМК) шейх уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде встретился 25 ноября в Португалии с верховным представителем Альянса цивилизаций ООН Мигелем Анхелем Моратиносом. Встреча прошла в рамках X Глобального форума Альянса цивилизаций ООН, сообщили в пресс-службе УМК.

Высоко оценив участие шейх уль-ислама в X, юбилейном, Глобальном форуме Альянса цивилизаций ООН на тему «Единство в мире: восстановление доверия, переформирование будущего», организованном в португальском Кашкайше, Мигель Анхель Моратинос подчеркнул, что

мудрые идеи и подходы председателя УМК имеют большое значение.

Выразив просьбу передать его искренние поздравления Президенту Азербайджана по случаю успешной организации недавно завершившейся COP29, верховный представитель подчеркнул, что, несмотря на разные мнения, COP29 в Азербайджане прошла на высоком уровне.

Он также поздравил главу УМК с успешным проведением Глобального саммита религиозных лидеров в рамках COP29, с удовлетворением подчеркнул, что получил положительные отзывы от различных участников и делегаций об этом мероприятии, на котором присутствовал лично, и отметил значение поездки религиозных лидеров в Карабах.

По его словам, оба международных события являются закономерным результатом и проявлением мудрой политики и глобального мышления Президента Азербайджана Ильхама Алиева.

В свою очередь Аллахшукюр Пашазаде выразил благодарность Мигелю Анхелю Моратиносу за участие в мероприятии мирового масштаба. Он также поблагодарил генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша за его видеобращение к участникам Глобального саммита религиозных лидеров в рамках COP29, на что верховный представитель ответил, что у шейх уль-ислама будет возможность лично передать эту благодарность генеральному секретарю в рамках X Глобального саммита. Со-

общив, что шейх уль-ислам выступит на первом пленарном заседании на тему «Два десятилетия диалога во благо человечества: осмысление извлеченных уроков и определение пути продвижения вперед», а также на Глобальной конференции по охране религиозных объектов», он подчеркнул важность пленарного заседания.

Отвечая на вопрос представителя Альянса цивилизаций ООН о том, могут ли армяне, покинувшие Карабах, посещать могилы своих умерших родственников, Аллахшукюр Пашазаде сказал, что этот вопрос может быть решен только в рамках законодательства Азербайджана.

На X Глобальном форуме, посвященном 20-летию создания Альянса



цивилизаций ООН, шейх уль-ислам выступил с инициативой проведения глобального форума, в котором наряду с политическими лидерами будут также участвовать и религи-

озные, а также предложил создать Консультативный совет религиозных лидеров в рамках альянса. Моратинос отметил, что эти предложения заслуживают одобрения.